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SKRIFTLIG FRÅGA E-0996/07
från Adriana Poli Bortone (UEN), Cristiana Muscardini (UEN), Roberta Angelilli (UEN), Umberto 
Pirilli (UEN), Romano Maria La Russa (UEN), Salvatore Tatarella (UEN), Alessandro Foglietta 
(UEN), Sergio Berlato (UEN) och Sebastiano (Nello) Musumeci (UEN)
till kommissionen

Angående: Fallet Mitrokhin

I samband med fallet Mitrokhin har det framgått att det i Italien finns ett dolt nätverk av hemliga 
agenter med koppling till f.d. Sovjetunionen, vilka har som uppgift att skapa grupper för politiskt 
sabotage, genomföra specialoperationer och se till att KGB-agenterna kan använda sig av fastigheter 
som gömställen samt för placering av skrymmande apparatur.

År 2002 inrättades i Italien en parlamentarisk kommitté under Paolo Guzzantis ordförandeskap, med 
uppdrag att undersöka de påståenden som kommit fram i fallet Mitrokhin samt de eventuella politiska 
och administrativa följderna och ansvarsfrågorna.

Den 26 november 2006 ingick i dagstidningen la Repubblica en privat intervju med f.d. 
KGB-officeren Limarev, som var extern rådgivare till Mario Scaramella under den parlamentariska 
kommitténs verksamhetsperiod. I intervjun publicerades namnen på personer som hade varit 
inblandade i de förmodade kontakterna mellan KGB, Sovjetunionen och den italienska staten i 
egenskap av informatörer.

Bland dessa finns också namnet på centervänsterkoalitionens nuvarande borgmästarkandidat i staden 
Lecce, Antonio Rotundo.

Kommissionen ombeds mot denna bakgrund besvara följande frågor:

1. Kan kommissionen sprida ljus över de namn som finns på listan, och särskilt kandidat Antonio 
Rotundos namn, och på så sätt slutgiltigt göra slut på alla tvivel och oklarheter?

2. Kan kommissionen godkänna de framställningar om rättslig hjälp som Italiens regering har riktat 
till Storbritannien och Ryssland i syfte att få tillgång till det ursprungliga dokumentet?

3. Kan kommissionen inrätta en särskild kommitté som på EU-nivå skulle undersöka fallet 
Mitrokhin?


